

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ДЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (1466) || Суббота, 8 мая 1954 г. || Цена 10 коп.

## Умело использовать технику на севе

Благодаря заботам партии и правительства, наше сельское хозяйство оснащено самой передовой в мире техникой. Задача механизаторов — умело и высокопроизводительно использовать доверенные им тракторы и сельскохозяйственные машины.

В настоящее время колхозы района в плотную приступили к весеннему севу. Задача сейчас состоит в том, чтобы провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. Это можно добиться лишь в том случае, если механизаторы и колхозники умело будут использовать имеющуюся технику, бречь машины, содержать их в исправности, тщательно готовить к работе, своевременно проводить технический уход.

Чтобы полностью использовать мощность тракторов, передовые механизаторы правильно комплектуют агрегаты, соблюдают организационно-технические правила производства тракторных работ. Многое помогает тракторным бригадам: тесное содружество с полеводческими бригадами. Смело внедряя достижения науки и передовой опыта, механизаторы вскрывают новые резервы производительности машин.

Правильно поступила, например, Чумайская МТС, которая еще до начала полевых работ полностью укомплектовала тракторные бригады знающими и любящими свое дело механизаторами, подобрала и подготовила колхозников для работы на прицепных машинах, своевременно отправила технику в колхозы. Умело организовав работу машин в поле, механизаторы тракторных бригад тт. Железовского, Фирсова, Кондратьева, Соломиненко с первых дней успешно ведут полевые работы. Хороших показателей на севе добиваются механизаторы, руководимые тт. Евдокимовым из У-Сергинской МТС, тт. Суслиным из В-Чебулинской МТС и другими.

МТС и их кадры играют выдающуюся роль в развитии и укреплении колхозов, в повышении урожайности колхозных полей. Высокопроизводительно, умело используя технику, механизаторы в содружестве с колхозниками добываются новых успехов в деле выполнения решений сентябрьского и февральско-маршевого Пленумов ЦК КПСС.

## На полях страны

Колхозы Сталинградской области закончили сев ранних культур. За счет использования целины и залежей посевы яровой пшеницы расширены на 25 тысяч гектаров. Сейчас в области продолжается сев ржи, картофеля, проса и кукурузы.

Значительно раньше, чем в

К сожалению, еще не все тракторные бригады МТС района по-настоящему используют имеющиеся возможности. В колхозах «З-й Интернационал», «Путь Ильича», обслуживающие тракторными бригадами тт. Кирина и Кочетова, машины используются недостаточно. Имеются случаи простое тракторов из-за неисправностей и по другим причинам.

Некоторые работники МТС склонны успокаивать себя высокой сезонной выработкой на трактор в переводе на условную пахоту. Этот показатель не может служить мерилом использования тракторов. Высокая сезонная выработка не редко достигается за счет растягивания сроков проведения полевых работ, что неизбежно приводит к снижению урожайности. Основным же показателем слаженной, ритмичной работы тракторных бригад МТС является выполнение и перевыполнение плановой выработки

каждым тракторным агрегатом, каждым трактористом, сеяльщиком, прицепщиком.

Задача повышения урожайности требует серьезного улучшения качества тракторных работ. Надо решительно пресекать мелкую пахоту, плохую разделку почвы, снижение норм высеяния, неудовлетворительную заделку семян. Каждый такой случай должен быть предметом общественного обсуждения. В борьбе за повышение качества тракторных работ многое могут и должны сделать агрономы и специалисты сельского хозяйства.

МТС и их кадры играют выдающуюся роль в развитии и укреплении колхозов, в повышении урожайности колхозных полей. Высокопроизводительно, умело используя технику, механизаторы в содружестве с колхозниками добываются новых успехов в деле выполнения решений сентябрьского и февральско-маршевого Пленумов ЦК КПСС.

**Товарищи колхозники и механизаторы!**  
Наступили напряженные, решающие дни весеннего сева. Каждый колхозник, работник МТС должен помнить, что от успешного проведения полевых работ будет зависеть урожай, дальнейший рост общественного хозяйства колхозов, культура и зажиточность колхозников.

## НЕ УПУСКАТЬ ЛУЧШИХ СРОКОВ СЕВА!

Судьба урожая в твоих руках, товарищ тракторист!

### Высокая выработка

В колхозах зоны Чумайской МТС полным ходом идет весенний сев. Лучшие показатели на севе добиваются механизаторы тракторной бригады тов. Соломиненко в колхозе им. Ворошилова.

Посев ранние культуры, бригада сеет пшеницу. Этой культуры уже посеяно 300 гектаров. Кроме того всахано 50 гектаров целины.

Высокие показатели на севе показывает тракторист Капрадов и на пахоте тракторист Ямилов. За смену они выполняют по две и более нормы.

П. Прокофьев,

директор Чумайской МТС.

### Сев в разгаре

В ответ на решения сессии Верховного Совета СССР трудящиеся района приумножают трудовые успехи. В колхозах с каждым днем ширится фронт полевых работ.

Приступили к успешному ведению полевых работ трактористы бригады тов. Беседина. Коммунист Барабаш на тракторе «ДТ-54» еще к празднику продисковал за 5 смен 60 га целины. Вместе с ним пе-

ревыполняет нормы Мария Коржова.

Тракторист Мэкар Шамов, работая с женой, подготовил к севу 230 гектаров пашни, а механизаторы Денисенко и Дрыгин — 80 гектаров. Обе бригады сеют ранние культуры и приступили к севу пшеницы.

А. Будко,  
председатель Алчедатского сельсовета.

### Тракторы простоявают

Наступили теплые погодные условия. Переводные тракторные бригады полным ходом ведут сев, стремясь провести его в самые агротехнические сроки. Однако в колхозе «Путь Ильича» тракторы простоявают. Например, 5 мая в тракторных бригадах тт. Кочетова и Погожева простояли 5 тракторов из-за отсутствия горючего.

Такое положение имеет место в колхозе «Маяк Ильича». Здесь 5 мая простояли 10 тракторов. В тракторной бригаде тов. Беседина трактор «НАТИ» не работает с самого начала прихода в колхоз. Частые поломки тракторов имеют место и в других тракторных бригадах.

Дирекция У-Сергинской МТС обязана принять все меры к тому, чтобы ликвидировать простой машин и обеспечить проведение весеннего сева в обслуживаемых колхозах в установленные сроки.

И. Доронин.

### Соревнование механизаторов

Широким фронтом ведут полевые работы в колхозе «Правда» трактористы комсомольско-молодежной бригады, руководимые тов. Железовским. Они произвели пришивку влаги на площади 650 гектаров, культуры — 390 гектарах. Сейчас бригада в плотную приступила к севу. В настоящее время посеяно 48 гектаров ячменя, 58 гороха, 21 вики и 90 га пшеницы перекрестным способом.

Трактористы соревнуются с механизаторами комсомольско-молодежной бригады тов. Понуло из У-Сергинской МТС. Члены этой бригады закрыли влагу на площади 600 гектаров, произвели посев на 240 гектарах, из них 150 гектаров — пшеницей перекрестным способом.

Соревнующиеся бригады с каждым днем наращивают темпы сева.

П. Барин.

### Агитаторы в поле

С началом весеннего сева усиливается массово-политическая работа среди колхозников и механизаторов, находящихся в поле.

Агитаторы зав. школой тов. Новоселова, зав. библиотекой тов. Ишкова посетили первую полеводческую бригаду и техническое звено колхоза «Земледелец», где провели беседы и читку газетного материала. Они помогли выпустить колхозную стенную газету, посвященную началу весеннего сева.

Д. Старочкин.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Подняты первые 100 тысяч гектаров целины

Колхозы, МТС и совхозы Казахской ССР всахали первые 100 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Они засеяны яровой пшеницей, преимущественно твердой. На освоении новых земель в республике работает около пяти тысяч дизельных тракторов.

В социалистическом соревновании за выполнение плана подъема целины в сжатые сроки в Казахстане соревнуется около двух тысяч тракторных бригад МТС, совхозов и конных заводов.

(ТАСС).



В Москве открылся новый Государственный универсальный магазин (ГУМ). На снимке: в универмаге.

### Энергия Дубоссарской ГЭС — колхозам

Колхозы южной и центральной части Молдавии начали подготовку к приему электроэнергии Дубоссарской ГЭС, первая очередь которой войдет в эксплуатацию в нынешнем году. В сельхозарталях Клинического и Дубоссарского районов ведется прокладка высоковольтных и низковольтных линий. Села этих районов будут полностью электрифицированы.

Потребителями электроэнергии Дубоссарской ГЭС станут около 180 колхозов Молдавии.

(ТАСС).

## Урок истории



В. И. Ленин на Всероссийском съезде в Кремле 1 мая 1920 г.  
С картины художника М. Соколова (Музей В. И. Ленина).

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

#### Организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения

В пропагандистской работе партийных организаций наступил отваженный этап. Повсеместно началась подготовка к окончанию учебного года в системе партийного просвещения. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы организованно завершить учебный год, подвести итоги политической и общеобразовательной учебы коммунистов, обобщить положительный опыт, вскрыть недостатки в пропагандистской работе и своевременно развернуть подготовку к занятиям в новом учебном году.

Как и в прошлые годы, занятия в школах и кружках партийного просвещения заканчиваются в этом году в конце мая. Готовясь к завершению учебного года, необходимо, прежде всего, обеспечить дальнейшее повышение качества занятий там, где еще не закончено изучение учебной программы.

Ряд кружков и политшкол уже закончили прохождение учебного материала и сейчас готовятся к итоговым занятиям. Активно включились в эту работу коммунисты парторганизации колхоза «Раздолье», секретарь парторганизации т. Чайкин, пропагандист т. Первушин, памятавшие провести первое итоговое занятие по курсу истории КПСС основного типа 2-го года обучения 10 мая. Пропагандист кружка т. Первушин проводит сейчас со слушателями групповые и индивидуальные консультации по наиболее трудным разделам программы.

Закончив изучение учебной программы, готовятся к итоговым занятиям коммунисты парторганизаций колхозов им. Сталина, «3-й Интернационал» и другие.

В политшколах и кружках, где не закончено изучение учебной программы необходимо организовать сейчас так занятия, чтобы обеспечить глубокое усвоение коммунистами учебного материала, ни в коем случае не допускать срывания занятий, не снижать качество учебы. Если тот или иной кружок отстал на одну—две темы, как это имеет место в парторганизациях колхозов им. Ворошилова, «18 партъезд», занятия целесообразно продол-

жить до выполнения программы. После этого готовиться к проведению итоговых занятий. Итоговые занятия — важная форма контроля за политической учебой коммунистов. Это не простая формальность, а серьезная проверка знаний. Они должны показать с какими результатами, пришли слушатели школ и кружков, а также самостоятельно изучавшие к концу учебного года, насколько прочно ими усвоены основные положения марксистско-ленинской теории.

В школах и кружках необходимо провести два—три итоговых занятия, а с коммунистами самостоятельно изучающими теорию — групповые теоретические собеседования и семинарские занятия с постановкой на них основных вопросов из изученного ими материала. В общеобразовательных группах нужно в мае завершить учебный год и подвести итоги.

Вся работа, связанныя с завершением учебного года, требует от первичных парторганизаций повседневного руководства и неослабного контроля. В ходе проведения итогов текущего учебного года надо создать необходимые условия для дальнейшего подъема пропагандистской работы и подготовки к новому учебному году, при этом не допустить огульного стопроцентного охвата коммунистов в кружки. Создать обстановку, чтобы каждый коммунист сам избрал себе форму учебы с учетом результатов текущего учебного года, а также своей общеобразовательной и политической подготовки. При этом не допустить самотека и бесконтрольности. Обратить особое внимание на подбор пропагандистов.

Обязанность партийных организаций — добиться дальнейшего подъема всей партийной пропаганды и на этой основе нововведения идеино-теоретического уровня коммунистов, усиления их авангардной роли в решении задач, намеченных постановлениями сентябрьского и февральско-марсового Пленумов ЦК КПСС по кругому подъему сельского хозяйства.

Г. Харitonov,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

Девять лет назад германский советский народ и его ованные славой Вооруженные Силы победоносно завершили Великую Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками. Красное знамя победы взвилось над рейхстагом в Берлине. Фашистские агрессоры были разбиты. Вскоре близлежащими по своим масштабам и быстроте операций Советские Вооруженные Силы вынудили к безоговорочной капитуляции империалистическую Японию.

Советский народ, доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабочества.

Советский Союз в течение трех лет один за один сражался с гитлеровской военной машиной. Судьбы войны решались на советско-германском фронте. Даже буржуазная печать того времени не могла не признать, что «на русских полях сражения пишется мировая история».

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против захватчиков в дни тяжелых военных испытаний выступила Коммунистическая партия Советского Союза. Она погнала на борьбу с врагом советский народ, подчинила этому все силы и средства страны, превратила нашу Родину в единый боевой лагерь. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен великий пределатель дела Ленина И. В. Сталина. ЦК партии направил непосредственно на военную работу И. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. В суровых боях за честь и независимость нашей социалистической Родины Коммунистическая партия еще более срослась с народом.

Благодаря трудовому энтузиазму советские люди к середине 1942 года не только восстановили производственные мощности, потерянные в начале войны, но и значительно увеличили их. Было перебазировано 1.300 крупных государственных предприятий. Социалистическая промышленность — надежный оплот обороны страны — снабжала фронт

бывший рост национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Теперь лагерь мира и демократии насчитывает 800 миллионов человек.

В послевоенные годы Советский Союз в короткие сроки залечил тяжелые раны, нанесенные войной. Советская экономика, культура решительно шагнули вперед. Далеко позади остались довоенные экономические рубежи. Только прирост промышленной продукции за последние четыре года значительно превышает всю промышленность в 1940 году. Партией и правительством выработана и осуществляется развернутая программа кругого подъема сельского хозяйства. Неуклонно растет материальное благосостояние трудящихся.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, кровно заинтересован в сохранении и упрочении мира. Партия и правительство настойчиво и последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику, политику за предотвращение новой войны, за ослабление международного напряжения и установление нормальных отношений между государствами.

Вместе с тем нельзя закрывать глаза на то, что реакционные империалистические силы проводят политику подготовки новой войны, склоняют агрессивные блоки, строят военные базы на чужих территориях, раздувают безудержную гонку вооружений, срывают мирные предложения Советского Союза, восстанавливают германский милитаризм.

Как и прежде, Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко и блестяще стоят на страже интересов народа, его мирного труда. Благодаря заботам партии и правительства наши войска располагают теперь оружием, по своим боевым свойствам значительно превосходящим вооружение периода Великой Отечественной войны.

Наша авпация вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Могучую военную технику получили и другие роды оружия. Исторический опыт показывает, что Советский Союз умеет постоять за себя и готов дать сокрушительный отпор любому агрессору, обладающему любым оружием.

Сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма явилось образование Китайской Народной Республики, не-  
лома цветных металлов на 50%,  
кости на 60%, макулатуры на 71%,  
пуха и пера на 75%,  
трикотажа на 72%. Хуже того  
на складах райпотребсоюза имеются заготовленные металлом и сырье, но они не отгружаются промышленности.

Не улучшилась работа по заготовкам и отгрузке сырья в апреле месяце. Такое состояние с заготовками и отгрузкой сырья должно быть устранено в ближайшее время.

Для обеспечения выполнения и перевыполнения плана 1-го квартала 1954 года по заготовке лома черных металлов выполнен только на 68%, 2-го квартала, а также пол-

### УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКИ СЫРЬЯ И МЕТАЛЛОЛОМА

В быстрейшем выполнении задачи, поставленной партией и правительством по кругому подъему сельского хозяйства, большее значение имеет хорошая работа райпотребсоюза и селькохозяйственных организаций, предпринимательских, колхозов, рабочих и служащих. Сделать все необходимое для выполнения плана.

Садилов.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.